



中心城区3年将开建约400个工程项目

明年6月三江六岸夜景“动”起来

记者昨天从“品质提升动员大会”上获悉，我市今年将启动“提升城乡品质 建设美丽宁波”行动计划，从而把宁波打造成为“美丽中国”的先行城市。

记者 林伟 通讯员 吴培均

根据该计划中的“中心城区品质提升专项行动（2015-2017）”，3年内中心城区将打造400个左右的工程项目。这些项目中，有关夜景照明系统提升的工程备受关注。

比如，明年6月，城市夜景美化将完成一期工程，即三江六岸核心区（余姚江至姚江大桥、奉化江至长丰桥、甬江至庆丰桥）。届时，沿江近岸的19栋高层建筑及5座桥梁将配置联动总控制中心整体架构和激光灯，制作大联动灯光场景画面，通过灯光展示宁波历史和宁波文化。

到2017年年底，我市将建成三江夜游项目，启用大剧院码头、外滩码头、舟宿夜江、东外滩码头及和义大道码头，开通三江文化精品游线。

这400个左右的工程项目，绝大多数与市民的生活息息相关。

比如，今年至2020年，我市将建设宁波火车站南广场绿地、湾头公园、姚江新区南公园、鄞州公园二期、宁波市花卉园林示范区（宁波植物园）、东部新城走廊、东部新城明湖公园、小浃江都市田园休闲区、北仑山滨海公园、下水湿地公园、上水湖滨公

园等11个综合公园。

2017年，我市还将建成一条文化紫道。以南塘老街为起点，经莲桥街历史建筑群、月湖盛园、月湖东西区、伏跗室永寿街、秀水街历史街区跨江联通至槐树路历史建筑群、天主教堂外马路历史街区，路径总长8.2公里，通过沿线城市雕塑、街道小品、标识标牌，有机串联散落的历史街区、历史建筑等历史文化遗存。

同时，我市还将建成长春门、永丰门、望京门3座文化公园。

今年开始，我市将实施塘河绿道贯通整治工程，加快推进塘河水水质治理、沿岸绿带整治、绿道建设、节点打造、夜景照明、水上游览等建设项目。这些塘河包括西塘河、后塘河、南塘河、甬新河、新河、南北河、大西坝河、中塘河、前塘河的部分河段。明后年，这些塘河的沿岸综合步道还将布置景观照明、公共建筑轮廓照明和招牌照明。同时，适航条件的河道还将逐步开展水上游览。届时，将先期开通南塘河水上游览，逐步开通西塘河、中塘河（东乡）；建设樱花公园码头。

宁波三中有个“最牛班级”

16名学生收到42份德国顶尖大学录取通知书

本报讯（记者 李臻 通讯员 刘伟龙）连日来，宁波三中魏振连老师的脸上洋溢着满满的幸福，他是2014届德语班班主任，他的学生们陆陆续续来学校向他告别辞行，准备正式踏上留学德国之旅。

魏振连告诉记者，这个德语班共有23名学生，除4名学生选择在德国就读大学、3名学生选择在国内大学就读中德合作班外，其余16名学生都奔赴德国留学，分别在汉诺威大学、卡尔斯鲁厄大学、拜罗伊特

大学、开姆尼茨大学、亚琛应用技术大学等预科就读。

今年六七月份，这些赴德国大学预科就读的学生在陆续参加德国的“外国学生大学入学资格考试”后，向德国各大学递交了本科入学申请。目前各大学的录取结果陆续揭晓，这16名学生共收到德国大学的录取通知书达42份，人均达2.6份，还有部分学生还在陆续收到德国各大学的录取通知书。

“爱尔光明给了我第二双眼睛”

今年1~8月，近千名眼病患者在爱尔公益活动中重获光明

“父母给了我第一双眼睛，爱尔光明给了我第二双眼睛。”近日，在宁波爱尔光明眼科医院（原光明眼病医院），来自余姚幸福村的74岁老人胡桂娣拉着医护人员的手，连声道谢。

据悉，自今年年初起，该院开展“爱尔光明行——宁波大型眼健康公益活动”，8个月时间里，包括胡桂娣在内的近千名眼病患者得到救治，减免的费用共计160余万元。

通讯员 管昌燕 记者 鲍云洁

数据 8个月，送医下乡128次

作为一家有着63年历史的老牌专业眼科医院，服务患者、回馈社会是宁波爱尔光明眼科医院不变的信念。今年年初，为了提升全市眼健康水平，重点帮扶农村、山区老年人群，该院启动“爱尔光明行——宁波大型眼健康公益活动”，积极参与、配合宁波市总工会、宁波市残联、宁波市慈善总会以及各县（市）区老龄委等部门的相关工作，医院眼健康咨询诊疗团队不辞辛劳，深入社区、农村、山区、厂

矿和海岛，为那里的人们送去光明和关爱。

1~8月，宁波爱尔光明眼科医院共组织义诊128次，为12754名老人免费检查眼睛并赠送眼健康知识手册，发现白内障患者2173人，白内障患者221人，眼底患者135人，结膜炎、沙眼等眼病患者340人。目前，已有近千名眼病患者接受了手术，院方提供和为患者争取的补助总计达160余万元。

现场 幸福村老人幸福“升级”

近期，在余姚幸福村，宁波爱尔光明眼科医院白衣天使的到来，让老人们的幸福感又一次升级。214名老人做了一次专业眼部检查，其中30人确诊为白内障并接受手术。74岁的胡桂娣老人事后说，当时，一听手术两个字，就犹豫了，担心风险，也担心费用。

同村的老人告诉胡桂娣，这家医院是宁波眼科界的泰斗徐曾祥老先生曾长期工作的地方，那里的医生，无论医德医术，都是可信赖的。

至于费用，医护人员说，医院会减免一部分费用，同时还会帮助符合条件的患者向市慈

针对商报报道的东门口公交进站排长队问题
管理部门昨提出改进举措

停东门口还是阳光广场 14条公交线路两选一

■《早晚高峰进站排成“火车”
东门口公交车表示不能忍!》后续

本报讯（记者 范洪 通讯员 储鹏飞）针对商报本周一头版曾报道的“早晚高峰东门口天一广场站，公交车进站排起长龙像火车一样，乘客到站上下车很不方便”的问题，昨天上午，宁波市公共交通客运管理局作出官方回应，之前他们在对中山路综合整治过程的公交站布设中，已酝酿将部分公交线路停靠站点在条件成熟时作相应调整。目前停靠东门口（天一广场站）以及阳光广场站的部分公交线路停靠站点已进行优化调整，其中有14条途经两个车站的公交线路将实行2选1停站，即

两站只停其一，具体调整方案为：

从9月29日起，3路、19路、504路、515路、516路、528路、521路将不再停靠东门口（天一广场）站，共计7条；同日起，2路、2路（夜）、15路、360路、503路、517路、518路不再停靠阳光广场站，同样也是7条。这14条线路原先都是两站都停的。

相关负责人表示，目前东门口站共有26条公交线路停靠，阳光广场站也有17条线路，而这两站相距不过四五百米，有许多线路不但停靠重复，走向也有些近似。

相关负责人还表示，如果东门口、阳光广场的优化效果好，那么下一步还将对灵桥西、药行街以及柳汀街等处的公交站点进行优化。

“健康医疗”公交环线走向确定 明起开通

本报讯（记者 林伟 通讯员 毛敏尔）从明天开始，我市将正式开通38路、39路两条专门绕医院跑的公交线路。

38路（宁波火车站北广场至宁波火车站北广场）环线单向走向：南站西路、共青桥、长春路、柳汀街、马园路、三板桥街、长春路、望京路、永丰北路、环城北路、清河路、通途路、大庆南路、人民路、新马路、外滩大桥、惊驾路、朝晖路、甬港北路、甬港南路、兴宁路、兴宁桥、解放南路、柳汀街、长春路、共青桥、南站西路。

单向停靠站点：马园社区（妇儿医院）、宁波海关（宁波国检）、长春路（宁波国检）、银杏四季、西河街、第二医院、永丰北路范江岸路口（第二医院永丰北路院区）、永丰北路、运河桥、湾头马家、锦绣江花、桃源小区、日湖公园、日湖家园、白沙路、新马路人民路口（宁大附属医院）、大庆南路、徐戎新村、惊驾路宁徐路口、朝晖新城（惊驾路朝晖路口）、二号桥市场、甬港新村（鄞州人民医院）、舟孟新村、宁舟新村、白鹤新村、黄鹂新村、李惠利医院（交通警察局）、兴宁桥东、兴宁桥西、解放南路大沙泥街口、第一医院、青少年宫。

冬夏令线路首末班：6:40和18:40。

核定票价：2元，可刷卡支付。

39路（宁波火车站北广场至宁波火车站北广场）环线走向：南站西路、共青桥、长春路、柳汀街、解放南路、兴宁桥、兴宁路、甬港南路、甬港北路、朝晖路、惊驾路、外滩大桥、大庆南路、新马路、人民路、大庆南路、通途路、清河路、环城北路、永丰北路、望京路、长春路、三板桥街、马园路、柳汀街、长春路、共青桥、南站西路。

单向停靠站点：青少年宫、第一医院、解放南路大沙泥街口、兴宁桥西、兴宁桥东、李惠利医院（交通警察局）、黄鹂新村、白鹤新村、宁舟新村、舟孟新村、甬港新村（鄞州人民医院）、二号桥市场、朝晖新城（惊驾路朝晖路口）、惊驾路宁徐路口、徐戎新村、大庆南路、宁大附属医院、白沙路、日湖家园、日湖公园、桃源小区、锦绣江花、湾头马家、运河桥、永丰北路、永丰北路范江岸路口（第二医院永丰北路院区）、第二医院、西河街、银杏四季、长春路（宁波国检）、宁波海关（宁波国检）、马园社区（妇儿医院）。

冬夏令线路首末班：6:40和18:40。

核定票价：2元，可刷卡支付。

善总会光明慈善基金申请补助，一般来说，患者需要个人承担的部分不超过1000元。

一席话让老人放宽了心。接下来，术前检查、手术过程以及术后复查都很顺利。每一次去看病，医院还会派车接送。

同村的另外29名老人也喜获了这份“光明”大礼。重新看清孩子们的脸，重新看清蓝天绿树，这让大家喜不自禁。为了表达感谢，他们制作了锦旗，送到医院。胡桂娣老人道出了大家的心声：“父母给了我第一双眼睛，爱尔给了我第二双眼睛。”

对此，院长高小明表示，医者的大爱，体现在如何服务好每一名患者。在爱尔公益行动中，“治疗一名患者，帮助一个家庭，影响一个社区”的故事时时在发生。

理念 投身公益，为更多人带去光明

据悉，“爱尔光明行——宁波大型眼健康公益活动”将持续开展，为更多人带去光明。为什么要花大力气做公益？该院CEO陈华给出了自己的答案。

首先，投身公益，是历史的责任。宁波爱

尔光明眼科医院的前身是宁波光明眼病医院。这是一家有着63年历史、深受人们信赖的专业眼科医院。历史代表着荣耀，更代表着责任，特别是在医疗环境频遭诟病、医患关系饱受议论的今天，医院坚持在公益方面的投入，其实就是告诉大家，院方将一如既往，肩负社会责任，让更多人有机会享受优质的眼健康医疗服务。

其次，投身公益是爱尔眼科医院集团立院的宗旨。爱尔眼科集团在全国范围内有80多家眼科医院，所有医院都秉承“使所有的人，无论贫富贵贱，都能够享受到眼健康的权利”的使命和宗旨。为了践行这一宗旨，爱尔每年都会拨专款用于公益，相关工作已经形成常态。

最后，投身公益也能促进医院的长远发展。通过各种公益活动，宁波爱尔光明眼科医院为更多人所熟知和认可，门诊量等各项业务指标屡创新高，医院规模不断扩大，宁波地区以及外地患者纷纷慕名前来。

陈华表示，未来，爱尔公益之路还将延续，回馈社会，服务大众，同时为自己赢得更好的明天。